

# Ленинское Знамя

Орган Тотемского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 56 (4064)  
Воскресенье  
7  
мая  
1961 года  
Цена 2 коп.

## Намеченные рубежи должны быть выполнены

Труженики сельского хозяйства района взяли в этом году продать государству 9700 тонн молока, 1885 тонн мяса, 340 тысяч штук яиц, 84 центнера шерсти. Как же выполняются взятые обязательства? Продано молока за 4 месяца (в процентах к полугодовому плану):

- Совхоз «Погореловский» — 74
- «Сигнал» — 72
- В этих хозяйствах по-настоящему заботятся о выполнении обязательств по продаже молока государству. Среди животноводов организовано социалистическое соревнование за высокие надои молока от новотельных коров. На фермах поставлен строгий контроль за расходом молока. Хочется пожелать маньоловским и погореловским товарищам, чтобы достигнутые успехи удержать до конца года. Идут ниже своих возможностей:
- Имени Сталина — 59
- «1-е Мая» — 58
- «Россия» — 54
- «Красная звезда» — 52
- Имени Ленина — 51
- «Заветы Ильича» — 51

В этих сельхозартелях есть возможность успешнее вести продажу молока государству, но здесь пока нет должного напряжения для решения такой важной задачи. Допускается двукратная дойка коров. Низка товарность молока и процент его жирности. Правлениям и специалистам следует навести жесткий контроль за расходом молока и качеством его.

- Плохо продают молоко хозяйства:
- «Большевик» — 48
  - Учебно-опытное хозяйство — 45
  - «Путь к коммунизму» — 42
  - «Красное знамя» — 40
  - Руководители, партийные организации и специалисты этих хозяйств потеряли чувство ответственности за данное слово. Если они и впредь будут так продавать молоко государству, то им не выполнять своих обязательств. Особо отстают:
  - «Родина» — 39
  - Имени Калинина — 32
  - «Память Ленина» — 22

В этих артелях очень тревожное положение и с надоями и с продажей молока государству. В колхозе «Родина» за 4 месяца от каждой коровы надоев молока меньше прошлогоднего на 146 килограммов, в имени Калинина — на 56 и в «Память Ленина» — на 52 килограмма. Так работать нельзя. Долг партийных организаций, правлений колхозов сделать все, чтобы обязательство выполнить.

**По продаже мяса**  
До конца полугодия осталось почти полтора месяца, а дела с продажей мяса государству идут неудовлетворительно. Полугодовой план районом выполнен всего лишь на 41,3 процента.

Успешно решают эту задачу члены сельхозартели «Сигнал». План полугодия по продаже мяса государству ими выполнен на 95 процентов. Здесь не бросают слова на ветер. Сказано — сделано. Весь скот, идущий на мясо, сигнальцы сдают только средней упитанности. В хозяйстве принимаются все меры, чтобы полугодовой план продажи мяса выполнить досрочно. На колхоз «Сигнал» должны равняться все хозяйства района. Это наш маяк.

Неплохо справляется с обязательством учебно-опытное хозяйство молочного института. План выполнен на 78 процентов.

Лучше других идут (в процентах к полугодовому плану):

- «Родина» — 56
- Имени Ленина — 55
- «Россия» — 53

Совхоз «Погореловский» — 53  
«Память Ленина» — 42  
Хотя и считаются эти сельхозартели передовыми по продаже мяса государству, но и они имеют низкие показатели. А колхозы «Родина» и «Память Ленина» сдали на мясо мелковесный скот и большинство тощей упитанности.

Необходимо в данных артелях готовить отобранные группы скота для нагула и откорма. Выделить для них хорошие пастбища. Сделать все, чтобы выполнить принятые социалистические обязательства.

Есть колхозы, руководители и специалисты которых не дорожат своим словом. Продажу мяса организовали ниже имеющихся возможностей. К числу таких относятся:

- «Красная звезда» — 15
- «Большевик» — 17
- «Путь к коммунизму» — 17
- Имени Сталина — 18
- «Заветы Ильича» — 20
- «Красное знамя» — 26
- «1-е Мая» — 29
- Имени Калинина — 30

В этих хозяйствах вместо того, чтобы организовать откорм и продажу скота ежемесячно, отодвигают выполнение обязательств на конец года. Такая порочная практика не способствует успешному решению стоящих задач.

Надо использовать весенне-летний период для откорма и нагула скота на дешевых кормах.

По индивидуальному сектору

полугодовой план по продаже молока выполнен за 4 месяца на 105 процентов Маньоловским сельсоветом (председатель тов. Меньшиков). По их конкретным делам можно судить о том, как поставлена массово-политическая и разъяснительная работа среди населения.

Близки к выполнению сельсоветы (указан процент к полугодовому плану):

- Погореловский — 89
- Мосеевский — 77
- У. Печенгский — 75

Следует подтянуться:

- Никольский — 56
- В. Толшменский — 54
- Н. Печенгский — 46

Очень мало провели организаторской работы сельсоветы:

- Пятовский — 6
- Матвеевский — 19,5
- Заозерский — 20,0
- Медведевский — 25
- Вожбальский — 35
- Калининский — 38

Руководителям этих сельсоветов надо сделать серьезный вывод из создавшегося положения. Дело заготовок продуктов сельского хозяйства от индивидуального сектора очень важное. От него не должны стоять в стороне партийные и комсомольские организации, а также и правления колхозов.

Хорошо продает мясо государству только Пятовский сельсовет. Ничего не сделано по решению этой задачи В. Толшменским, Никольским и Погореловским сельсоветами. Надо серьезно поправлять положение.

По продаже государству шерсти район выполнил полугодовой план на 60 процентов. Колхоз «Большевик» значительно перекрыл задание. План выполнил на 170 процентов. Вот на кого надо равняться!

Ни килограмма шерсти не продали колхозы «Заветы Ильича» и «1-е Мая». О чем же думают руководители этих хозяйств? Ведь за них никто не будет выполнять план, а срывать его никому не позволено.

План первого полугодия по продаже государству яиц районом выполнен всего лишь на 11 процентов. Хорошо решает эту задачу колхоз имени Ленина. А как думают выполнять план по этому виду продукции руководители колхозов: имени Калинина, «Память Ленина», «Родина», имени Сталина и «Путь к коммунизму»? Здесь не продано государству ни одного яйца.

Труженики сельского хозяйства! Помните, что обязательства должны быть крепкими, как сталь.

# Всемирно-историческая победа

16 лет назад, 9 мая, советский народ и его Вооруженные Силы в жесточайших сражениях разгромили гитлеровскую Германию и принудили ее принять условия безоговорочной капитуляции. 9 мая вошло в историю как День победы. Вместе с советским народом его празднует все прогрессивное человечество.

Героическими усилиями советского народа и его воинов, руководимых славной Коммунистической партией, была одержана всемирно-историческая победа. В битвах Великой Отечественной войны Советские Вооруженные Силы наголову разгромили врага, отстаивали свободу и независимость социалистической Родины, спасли народы Европы от фашистского порабощения.

22 июня 1941 года гитлеровская армия вероломно, без объявления войны, напала на СССР. Это была вторая попытка международного империализма силой оружия задуть нашу социалистическую Родину.

К моменту нападения на СССР гитлеровская Германия, вскормленная империалистами США, Англии и Франции, по работила 11 европейских государств, создала армию, насчитывавшую более 7 млн. человек и опирающуюся на военный и экономический потенциал почти всей Европы. По заранее разработанному плану «молниеносной войны» гитлеровцы рассчитывали в течение полугода — двух месяцев разгромить наши Вооруженные Силы и поработить советский народ.

Но уже с первых дней войны гитлеровские войска встретили на советской земле такое упорное сопротивление, какого они не встречали ни в одной стране Европы. Они столкнулись с народом и его армией, готовыми на любые испытания и жертвы ради свободы и независимости Советской Родины. Воспитанные Коммунистической партией наши воины с беспримерной храбростью отстаивали каждую пядь советской земли, проявляя мужество и героизм под Москвой, Ленинградом и Одессой, Севастополем и Сталинградом, уничтожая отборные дивизии гитлеровского вермахта. Ценою огромных потерь врагу удалось продвинуться вглубь нашей страны.

Развязывая войну против Советского Союза, фашисты рассчитывали на слабость нашего государственного и общественного строя, на непрочность союза рабочих и крестьян, непрочность дружбы между народами Советского Союза. Но уже первые дни вой-

ны показали несостоятельность их расчетов. Усилиями советского народа, руководимого Коммунистической партией, наша страна превратилась в единый боевой лагерь. За короткий срок, в невероятно трудной обстановке, была проделана огромная работа по перестройке народного хозяйства на военный лад.

В жестоких и кровопролитных боях с сильным и коварным врагом приобретался боевой опыт, зрело мужество и воинское мастерство советских воинов, перемалывались отборные фашистские дивизии. Уже в декабре 1941 года советские войска, перейдя в контрнаступление, нанесли сокрушительный удар по немецко-фашистским захватчикам под Москвой. Эта победа развеяла миф о «непобедимости» фашистской армии и сорвала вражеский план «молниеносной» войны против Советского Союза.

В конце 1942 и начале 1943 года последовал сокрушительный разгром 330-тысячной группировки противника под Сталинградом.

Вслед за контраступлением советских войск под Сталинградом развернулось мощное наступление Советской Армии по всему фронту, закончившееся разгромом гитлеровских войск в Курской битве. Гитлеровская армия была поставлена перед катастрофой. Боевые действия советских войск на фронте поддерживались ударами партизан по тылам противника.

В течение 1944 года Советская Армия нанесла войскам фашистской Германии новые сокрушительные удары и перенесла боевые действия за пределы своей Родины. В 1945 году последовал разгром немцев в Польше, Чехословакии, Венгрии, Югославии, под Берлином. Гитлеровская Германия капитулировала.

В боях за свободу и независимость нашей Родины советские воины проявили массовый героизм. 11 тысяч воинов были удостоены звания Героя Советского Союза, в их числе более 120 человек — наши земляки — вологжане. Свыше 7 миллионов воинов награждены орденами и медалями СССР, из них около 60 тысяч вологжан.

Великая Отечественная война закончилась нашей победой. Это была победа советского общественного и государственного строя, показавшего свою силу и жизнеспособность, мудрой политики Коммунистической партии — вдохновителя и организатора всех побед советского народа и его Вооруженных Сил.

## Приезд товарища Н. С. Хрущева в Армению

5 мая в Ереван для участия в торжествах, посвященных со- рокалетию со дня установления Советской власти в Армении, образования Коммунистической партии Армении, прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

На аэродроме товарища Н. С. Хрущева встречали руководители Коммунистической партии и правительства Армянской ССР, главы делегаций союзных республик, прибывшие на празднование, а также представители трудящихся.

(ТАСС).



Партийная  
жизнь

20 апреля. В красном уголке фермы Светица собрались работники животноводства деревень Топориха и Светица на итоговое занятие школы передового опыта. Пропагандист-зоотехник совхоза Плеханова Валентина Павловна зачитывает вопросы по пройденному за год материалу.

Вопросы об организации беспривязного содержания коров, о подготовке вымени к доению, о доении «кулачком» полно раскрыла одна из лучших доярок совхоза Белякова Людмила. О правильном кормлении животных, о переходе к пастбищному содержанию скота, о зеленом конвейере, о передовых методах работы животноводов района, области рассказали Шестакова Галина Ивановна, Жукова Валентина Николаевна, Майкова Клавдия Николаевна и другие. Все вопросы они увязывали со своей работой, с нуждами двора, бригады.

Так было и в течение всего учебного года. Например, обсудили призыв серпуховчан из Московской области и доярки обеих ферм (а они являются передовыми в совхозе по надоям молока) первыми в совхозе откликнулись на него — вызвались помочь отстающей Фоминской ферме. Старшая доярка Белякова Людмила вместе с Жуковой Валентиной посетили Фоминскую ферму и их зоркий глаз сразу же нашел много недостатков, мешающих работе. Доярки работают неодновременно, одни еще доят свою группу, другие уже разносят корма. Коровы беспокоятся, а это сказывается на отдаче молока. В корм животным давалась совершенно сухая мука. Корма не взвешиваются. Неправильно оборудованные кормушки — низкие, без предохранительных жердей — позволяют коровам с ногами забираться в них, опрокидывать колоды с водой. Осевший в кормушкам пол постоянно со-

## За связь с жизнью

(Окончание учебного года в сети партийного просвещения совхоза «Погореловский»)

держит лужи, в которых «купаются» коровы. Когда будет корова чистой? Замечания, высказанные дояркам, бригадире, заведующей фермой, позволят быстрее избавиться от этих очень существенных недостатков. В эти же дни состоялись итоговые занятия и в других формах учебы.

Экономической конференцией «Каждому колхозу и совхозу научно-обоснованную систему ведения хозяйства» успешно завершил свою работу семинар по изучению экономики сельского хозяйства, слушателями которого являлись весь актив совхоза (34 человека). С докладом выступил главный агроном совхоза Кузнецова А. И., с содокладами — заведующий фермой № 2 т. Машуринский С. И., бригадир Майкова Н. А., заведующая детским садом Кашина А. К., главный зоотехник Русин В. В. и другие.

Постоянная учеба в семинаре позволила всем бригадирам разумно регулировать ежедневные работы, точно определять разряды, вместе с бухгалтером быстро начислять за работу. Рабочему совхоза ежедневно сообщается его заработок за вчерашний день. В нарядных вывешиваются табели выхода на работу, развернута оперативная критика прогульщиков.

Хорошее усвоение пройденного материала показали слушатели политшколы (пропагандист Селиванов Ф. С.), кружка по изучению истории КПСС (пропагандист Путилов М. Ф.), семинара по изучению истории КПСС (руководитель Овчинников П. И.)

Менее организованно прошли итоговые занятия в начальных экономических школах (пропагандист Стрельцов А. Ф. и Русин В. В.). Причина одна — нерегулярность занятий, неорганизованность самих пропагандистов. Хотя собравшиеся выражали большое стремление, интерес к развитию экономики совхоза, к событиям во внутренней и международной жизни нашей страны.

Итак, учебный год закончен, но слушателям школы передового опыта, политшкол, начальных экономических школ предстоит ряд практических задач по организации проведения посевов кукурузы, междурядной обработки пропашных культур, организации работы при пастбищном содержании скота и т. д.

Партком совхоза, его секретарь тов. Лазарев Н. В. не должны думать «о каникулах» в политпросвещении, а должны провести практические занятия, сформировать сеть на новый учебный год более гибко с тем, чтобы наша пропаганда еще более увязывалась с практикой коммунистического строительства.

А. Завялов,  
пропагандист РК КПСС.

Ветеран Отечественной войны  
вступает в партию

Василий Осипович Щуровский родился в 1921 году. Тогда молодая Советская республика закончила разгром иностранных военных интервентов.

Когда началась Великая Отечественная война, Щуровский служил в армии. Ему пришлось с первых дней войны с оружием в руках отбивать нашествия фашистских полчищ. Много пережил Василий Осипович: и горечь отступления, и окружение, и ужасы фашистских кон-

центрационных лагерей. А потом освобождение, и он вместе с частями Советской Армии добывает фашистских захватчиков в их логове.

После демобилизации Щуровский самоотверженно трудится в лесозаготовительной промышленности. На протяжении восьми лет руководит бригадами, первоначально — на строительстве, а последние три года — комплексной лесозаготовительной. Коллективом этой бригады уже заготовлено около 20

тысяч кубометров леса.

Бригада тов. Щуровского все время шла в первых рядах, соревнующихся за звание коллективов коммунистического труда. В канун Первомайского праздника ей это высокое звание присвоено.

А самого бригадира Василия Осиповича Щуровского первичная партийная организация лесопункта приняла кандидатом в члены Коммунистической партии Советского Союза.

А. Марков.

## Обязательство в действии

По примеру лесопункта «Крутая Осыпь» все коллективы Тотемского леспромпхоза приняли на себя обязательство по шефству над колхозами.

Лесозаготовители оказывают действительную помощь труженикам сельского хозяйства в претворении в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС.

В целом по леспромпхозу было взято обязательство собрать и вывезти золы 50 тонн. Сделано уже значительно больше. К Первомайским праздникам лесопункты доставили в колхозы 65 тонн золы. Навоза вывезено на поля 273 тонны, при обязательстве 300 тонн. К местам строительства животноводческих помещений подвезено



Рис. В. Жаривова.

На вахте мира!

Фотохроника ТАСС.

В борьбе за молоко равняться на колхоз  
„Сигнал“ и совхоз „Погореловский“!

Соревнование колхозов, совхоза и учебно-опытного хозяйства района

по надоям молока с 1 января по 1 мая 1961 года  
(в килограммах)

Наименование хозяйств	Ср. надой молока на корову за 4 мес.	в т. ч. за апрель	Сравнение с 1960 годом
«Сигнал»	867	210	77
Совхоз «Погореловский»	706	168	
Имени Сталина	650	122	— 63
«Россия»	644	162	103
Учебно-опытное хозяйство	624	199	
«Заветы Ильича»	611	153	— 104
«Красная звезда»	563	146	— 45
«1-е Мая»	556	119	— 22
Имени Ленина	537	147	— 102
«Большевик»	533	127	— 24
«Красное знамя»	520	142	— 77
«Путь к коммунизму»	495	133	— 23
«Родина»	386	79	— 146
Имени Калинина	376	129	— 56
«Память Ленина»	263	101	— 52
Всего по району	569	143	— 7

500 кубометров древесины и распилено лесу на тес 130 кубометров вместо восьмидесяти кубометров по обязательству.

Инициатор соревнования за оказание шефской помощи колхозам — коллектив «Крутой Осыпи» держит свое слово и с честью выполняет принятые обязательства. За первый квартал этого года он вывез для сельхозартели «Родина» 15 тонн золы и 18 тонн навоза, отремонтировал четыре трактора и передал колхозным строителям три бензиномоторные пилы «Дружба».

Хорошо поработал Камчугский лесопункт. Он собрал десять тонн золы и вывез ее в колхоз. Для строительства колхозных производственных помещений подвез 170 кубометров лесу.

Но пока коллективом лес-

промпхоза выполнена еще не большая часть обязательства. Перед шефами стоит очередная, большая задача — помочь колхозам в раскорчевке и расчистке лугов и пастбищ. К этой работе лесозаготовители приступят как только поля и луга освободятся от снега.

Помогут коллективы лесопунктов и в проведении весенних полевых работ. Для вспашки почвы и сева выделяются тракторы. Ремонтные мастерские будут ремонтировать сельскохозяйственные орудия.

Рабочие и служащие, партийные и профсоюзные организации лесопунктов считают своим кровным делом оказание шефской помощи колхозам и без сомнения выполнят взятые на себя обязательства.

И. Талашов,  
председатель рабочего комитета  
Тотемского леспромпхоза.



Орловская область. Хлеборобы Ак-Булакского района организовано ведут сев зерновых культур. В период весенней посевной кампании агитаторы перенесли свою работу на полевые станы.

На снимке: агитатор учитель сельской школы Ташенияз Ашгалев проводит беседу на поле в совхозе «Ак Булакский».

Фото В. Клипиницера.  
Фотохроника ТАСС.



# Хозяйственный расчет в колхозном производстве

А. СОКОЛОВ,

главный бухгалтер колхоза «Россия»

Колхоз «Россия» в прошлом году планировал получить доход 380 тысяч рублей (здесь и дальше все в пересчете на новые деньги). Фактически он составил 409,5 тысячи рублей, т. е. увеличился по сравнению с 1959 годом почти в два раза.

Возросла оплата труда колхозников. В 1959 году было выдано на трудодни в порядке основной и дополнительной оплаты 111,7 тысячи рублей, а в прошлом—171,1 тысячи рублей. Если в 1959 году годовая зарплата в среднем на одного колхозника составляла 217,6 рубля, или по 18,1 рубля в месяц, то в 1960 году пришлось на каждого работающего в среднем по 370 рублей, или по 30,8 рубля в месяц.

Кроме того, получена в 1960 году чистая прибыль в размере 64,4 тысячи рублей. Эта сумма пошла в переходящий фонд авансирования колхозников. Следует заметить, что в 1959 году было изъято из оборотных средств 20 тысяч рублей для окончательного расчета колхозников.

На результатах прошлого года сказались, прежде всего, внедрение хозяйственного расчета, который теснейшим образом связан с оплатой труда, повышением материальной заинтересованности колхозников в неуклонном подъеме общественного хозяйства.

Хозяйственный расчет является той формой организации хозяйства, которая наиболее полно использует в интересах развития производства силу материальной заинтересованности, побуждает каждого работающего вскрывать новые и новые резервы повышения производительности труда.

А вот как выглядят итоги работы нашего колхоза в первом квартале этого года по сравнению с тем же периодом прошлого года:

	I квартал 1961 г.	I квартал 1960 г.	Увеличение
Надоено молока ц	2366	1800	566
Товарность молока %	78	62	16
Продано молока государству ц	1734	980	754
Выполнение плана продажи молока государству %	115,6	81	
Выполнение обязательств по надоем молока %	100,8	84	
Поголовье крупного рогатого скота (голов)	1500	1408	92
в том числе коров	520	520	—

Финансовое состояние нашего хозяйства сейчас вполне удовлетворительное. Своевременно выплачиваем заработную плату колхозникам и имеем достаточное количество средств на счетах в банке.

Хозяйственный расчет представляет собой социалистический метод хозяйствования, направленный на успешное выполнение плановых заданий, осуществление режима экономии и обеспечение рентабельности производства.

Внедрение хозрасчета настоятельно требует повышать производительность труда, добиваться безубыточности и прибыльности каждого предприятия. Нужно хозяйничать экономно, организовать строгий учет и контроль за производством и потреблением.

Основные принципы хозяйственного расчета применимы ко всем социалистическим предприятиям, основанным как на государственной, так и на кооперативно-колхозной собственности.

Полное и эффективное осуществление принципов хозрасчета в колхозе достигается в том случае, когда наряду с применением их в системе общехозяйственных мероприятий, отдельные элементы хозрасчета широко используются при организации работы бригад, ферм, подсобных и вспомогательных производств. Внутрихозяйственный или бригадный хозрасчет, опираясь на материальную заинтересованность в результатах труда, обеспечивает мобилизацию творческой активности всех колхозников на борьбу за увеличение производства продукции и снижение себестоимости.

Конечные экономические результаты работы хозрасчетных производственных подразделений определяются степенью выполнения установленного для них задания по выходу продукции и

снижения затрат труда и средств.

В колхозе «Россия» в 1961 году намечено осуществить следующие мероприятия по хозяйственному расчету.

1. Довести производственные задания по выходу валовой и товарной продукции в оценке по закупочным ценам. Тем самым определить денежный доход от валовой и проданной продукции по каждому производственному участку в отдельности, а внутри производственных участков—по каждой бригаде и ферме.

2. Соответственно установить лимит затрат на производственные нужды и фонд оплаты труда в зависимости от объема производимой продукции с определением соответствующей чистой прибыли.

3. Гарантировать ежемесячную выплату заработной платы в размере 80 процентов всем категориям работников в зависимости от установленных норм выработки и расценок по шестизрядной сетке за норму (в полеродстве):

I	II	III	IV	V	VI
0,60	0,75	0,90	1,05	1,20	1,35

Оплату труда работников животноводства производить по установленным расценкам на 1960 год в зависимости от произведенной продукции. Строительным рабочим практиковать аккордную систему оплаты по установленным расценкам и нормам.

Административно-управленческому персоналу, специалистам сельского хозяйства, заведующим производственными участками—в зависимости от денежного дохода по тарифной сетке областных норм.

4. Основной задачей бригад и ферм, переводимых на хозрасчет, считать всемерное увеличение производства валовой продукции земледелия и животноводства и снижение ее себестоимости. Для этой цели перевести на хозрасчет подсобные предприятия: механическую мастерскую, электростанцию, автопарк, тракторный парк. Определить лимиты затрат на горючее, смазочные материалы, на ремонт и технические уходы. Денежную оплату труда механизаторам производить по нормам РТС нашей зоны.

5. Установить взаимоотношения хозрасчетных подразделений с правлением колхоза в следующем порядке:

а) Реализацию продукции, материально-техническое снабжение и другие внехозяйственные связи осуществляет правление колхоза.

б) Бригады и фермы всю произведенную продукцию сдают правлению артели и по нарядам правления получают продукты и материалы для своих производственных нужд по установленным в начале года единым расценкам.

Здесь отсутствуют какие-либо хозяйственные взаимные расчеты между отдельными бригадами и фермами. Каждая хозрасчетная единица имеет дело только с правлением колхоза через принятую в хозяйстве систему учета и контроля.

6. Сохранить единую систему распределения доходов по колхозу в целом—не менее 40 процентов дохода от реализованной продукции распределять в конце года, т. е. при условии выполнения плановых заданий по выходу валовой продукции и получения планового денежного дохода выплачивать 100 процентов начисленной оплаты труда.

Если бригада не выполнила планового задания по выходу валовой продукции (исключая стихийные бедствия) и получению денежного дохода, то доплачивать столько процентов, на сколько процентов выполнено производственное задание, но не менее гарантированной оплаты, т. е. 80 процентов.

7. Установить поощрительную систему оплаты труда, как премиальную, за снижение производственных затрат, в т. ч. и за экономию фонда оплаты труда. Бригаде начисляется 50 процентов сэкономленных средств, которые распределяются между колхозниками соответственно их заработку.

8. Административно-управленческому персоналу и специалистам сельского хозяйства за получение чистой прибыли в целом по колхозу выплачивать премии-надбавки в размерах, определяемых средним процентом премии, получаемой членами бригад.

Причитывающиеся бригаде средства из фонда материального поощрения распределять среди колхозников пропорционально основному заработку за год, т. е. в расчете на один рубль ежемесячной оплаты, включая заработок на общеколхозных и других работах вне бригады.

9. Ограничить права на получение средств из фонда материального поощрения для тех колхозников, которые не работали установленного количества рабочих дней.

## Чтоб не было отстающих

Осенью прошлого года мы взяли низкопродуктивных коров, чтобы доказать, что если приложить максимум старания, то и от них можно получать большое молоко. Имеем уже неплохие результаты. За первый квартал дали прирост по 8 килограммов на каждую корову в сравнении с этим периодом прошлого года. Пусть прирост и небольшой, но он уже есть. А это главная цель, «плохие» коровы дали молока больше «хороших».

По результатам работы за март нам вручено переходящее Красное знамя колхоза. Второй радостью нашего коллектива является то, что двое из нас, Ия Фоминская и Нина Цикина, приняты кандидатами в члены КПСС.

Областной комитет партии обратился к нам, молодым труженикам, с призывом не только добиться намеченных рубежей, но и превзойти их. Наша задача сейчас—органи-

## Добьемся намеченной цели

зованно закончить зимовку скота. Нам она стоит больших трудов. Мы испытываем большую трудность с кормами. Коровы стоят на голодном рационе. Несмотря на имеющиеся трудности, обязательство должно быть выполнено.

В достижении намеченной цели, следуя примеру серпуховцев, своим маяком мы избрали Нелюбинскую комсомольско-молодежную ферму совхоза «Тотемский». Будем равняться на нелюбинцев. На соревнование вызываем доярок Федотовской фермы из соревнующегося с нами колхоза «Красное знамя». Федотовцы имеют показатели и за прошлый, и за этот год ниже наших. Путем передачи опыта в работе, непосредственно на их ферме, поможем им достичь наших показателей. Будем считать наше обязательство выполненным только тогда, когда выполнят их и федотов-

ские доярки. Организуем для этого взаимопроверку и контроль за работой друг друга.

Для пополнения кормового баланса, в 1961 году вырастим каждая около фермы по 10 соток сахарной свеклы.

Своей главной целью считаем получение звания коллектива коммунистического труда к дню открытия XXII съезда КПСС.

Мы надеемся, что все доярки района развернут ответственное социалистическое соревнование за достойную встречу партийного съезда.

Н. Цикина,  
Н. Третьякова,  
И. Фоминская,  
Н. Аникеева,  
К. Кузьминская.

доярки Бобровской фермы колхоза «Красная звезда».



# Страница выходного дня

На родине советского космонавта, впервые в мире совершившего космический полет, майора Юрия Алексеевича Гагарина



Преподаватели Гжатской средней школы, где учился Ю. А. Гагарин, Т. Ф. Сеницина (слева), Е. А. Козлова и И. Д. Троицкая рассказывают школьникам о своем бывшем ученике Юрии Гагарине.  
Фото А. Козлова.

Фотохроника ТАСС.

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ РАДИО

## К сплошной радиофикации района

В 1928—29 годах в нашем районе только начинались разговоры о радиоузлах и радиоточках. Впервые была установлена маленькая радиостанция в райконтуре связи. Она могла обслужить примерно 80—100 радиоточек. Репродукторы были «Рекорд» и «Красная заря». В то время в городе имелось несколько детекторных радиоприемников, через которые слушали передачи только в наушники. Потом появилось до двух десятков ламповых приемников.

Но радио в районе быстро развивалось. В 1940 году райконтур связи получила новую аппаратуру, установлено было 710 радиоточек. Кроме того, население имело уже 120 радиоприемников разных марок, они имелись во всех сельсоветах.

А в 1954 году в нашем районе действовало 16 радиоузлов, общей мощностью 738 ватт, обслуживавших 2498 радиоточек, в том числе в сельской местности 1498 точек. Радиоприемников всех марок насчитывалось 304, из них в сельсоветах—247.

Через четыре года мощность радиоузлов возросла до 4788 ватт, количество радиоточек—до 5398, в том числе на селе—до 3877. Протяженность радиолиний составляла 294 километра, в то время как в 1940 году она была всего несколько километров.

Приведу еще один пример. В прошлом году количество радиоточек увеличилось до 7332, а радиоприемников—до 1142. Примерно за один год

### ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

7 мая 1961 года состоится 4-й тираж выигрышей по Государственному займу выпуска 1957 года.

А. МИКЛЯЕВ,  
заведующий центральной  
сберкассой.

было установлено 942 радиоточки, население приобрело 241 радиоприемник.

Вот такими быстрыми темпами развивается радиофикация района.

В третьем году семилетки связисты приняли на себя социалистическое обязательство завершить сплошную радиофикацию района.

В дальнейшем задача будет заключаться в том, чтобы все мелкие радиоузлы заменить более мощными, присоединить мелкие колхозные к радиоузлам министерства связи. Этим самым будет высвобождено значительное количество работников и сэкономлено много материалов и средств.

П. Селивановский,  
начальник райконтур связи.

### НОВЫЕ КНИГИ.

В издательстве Академии наук СССР вышла из печати книга: Циолковский К. Э. «Путь к звездам». 1960 г., 353 стр., 1 р. 20 к.

Эта книга — первый полный сборник научно-фантастических произведений великого русского ученого К. Э. Циолковского. На страницах книги рассказывается о путешествиях на космических ракетах, об интересных приспособлениях, обеспечивающих существование человека, животных и растений внутри ракет при отсутствии силы тяжести. Из неопубликованных ранее работ в сборник вошли фрагменты и наброски «Эфирный остров», «Карлики и великаны» и другие.

Вошедшие в сборник произведения Циолковского «Живые существа в космосе», «Цели воздухоплавания» и некоторые другие были изданы в 20-е годы маленькими тиражами и совершенно не известны широкому кругу читателей.

Увлекательно рисует Циолковский просторы космоса и путешествие по Луне, эстероид Весту и другие планеты солнечной системы. Произведения написаны живым и ярким языком. Издание иллюстрировано.

Для получения книги почтой заказы направлять по адресу: Москва, Центр. Б. Черкасский пер., 2/10, отдел «Книга почтой» конторы «Академкнига».

## Советское радио

7 мая день радио. Все советские люди с гордостью приносят имя своего великого соотечественника А. С. Попова. 66 лет назад первым в мире он построил и продемонстрировал в действии радиоприемник, сделав тем самым открытие, оказавшее мощное воздействие на дальнейшее развитие науки, техники, культуры. Без радио теперь невозможно представить нашу жизнь.

В Советском Союзе насчитывается 50 миллионов радиоточек (трансляционных и приемников). Радио является важнейшим средством коммунистического воспитания масс. Из Москвы ежедневно осуществляются передачи по четырем программам.

Но не только в нашей стране звучат передачи советских радиостанций. Их слушают также миллионы людей за рубежом. Радиовещание в СССР ведется на ста языках, из них на 39 иностранных.

За последние годы появляется все больше и больше ультракоротковолновых радиостанций.

Телевидение также стало у нас важным средством политического и культурного воспитания трудящихся. Телевизионные передачи смотрят свыше 20 миллионов человек. Все дальше от столицы шагают в глубь страны радиорелейные и кабельные линии связи, все новые и новые города начинают принимать программы Московского телецентра. Телевизионные передачи из Москвы теперь уже может смотреть и слушать вся Европа.

Таков сегодняшний день советского радио.

(ТАСС)

## Хорошее начинание

В кинотеатре проходила выставка работ учащихся школ города. На ней представлены: рисунки, вышивки, изделия из металла и дерева, выжигание и выпилывание.

Партия и правительство придают исключительно важное значение трудовым процессам в школах, для чего выделяют особые средства, при школах оборудуются не только мастерские по дереву и металлу, но и гаражи, где учащиеся могут получить соответствующие навыки по сельскому хозяйству.

Для работы в самых разнообразных областях народного хозяйства необходимо уметь рисовать.

Наиболее полно представлена средняя школа № 2. Здесь, видимо, и администрация и пионервожатая (Игошева Г. В.) отнеслись к делу со всей серьезностью. Представленные изделия по металлу говорят о хороших навыках учащихся и выполняются с должной последовательностью.

Из работ по рисованию обращают на себя внимание следующие: Козлов (8 класс) три работы «сарай», «пейзаж с избушкой» и натюрморт в карандаше. Хорошее чутье в рисунках показывает пятиклассник Баладин Коля, его работы «сарай», «улица в перспективе», «грач» заставляют надеяться на дальнейшее развитие.

Хорошо выполнен натюрморт цветными карандашами Холмогоровым Толей. Из вышивок останавливает внимание «цветочница» — Козловой (6 «а» класс).

Начальная школа представила много работ по вышивке. Жаль, что большинство их по готовым сеткам, что не

дает возможности судить о какой-то творческой мысли. Недопустимо искажены контуры вышивок стебельчатым швом (Долговская А. и Алферьева Н.).

Радует работа по выжиганию Старовского Коля. Следует поощрить этот возобновляющийся вид искусства.

Очень незначительное количество работ представила средняя школа № 1. Рисунки, главным образом, программные. Как видно, кружковая работа по рисованию отсутствует.

С большим интересом смотрятся фотографии учащихся Галкина Ю., 6 «а», Бесчастного Коля, 6 «б» и Горынцева 6 «б» класса. Также следует поощрения работы по выжиганию Момотова Шуры, 6 «а» и Бесчастного Коля, 6 «б». Из вышивок наиболее обращает на себя внимание работа Шубариной, 5 класс.

Совершенно не участвовали на выставке школа-интернат и Дом пионеров. Казалось бы, что последние должны были задать тон в этом мероприятии.

Дом пионеров занимается исключительно творческой работой, где имеются специальные руководители кружков самодельности. А ведь т. Сергачева Б. П. была поставлена в известность и райкомом ВЛКСМ и роно.

У школы-интерната больше возможностей, чем у других школ, она материально несравненно лучше обеспечена и организовать учащихся гораздо легче.

Несмотря на ряд недостатков, все же нужно сказать, что лед сломан, начало положено. Будем надеяться, что в будущем школы, а особенно Дом пионеров, покажут себя с лучшей стороны и ответятся с большей ответственностью к этому важному мероприятию.

Постараемся, товарищи, развивать творческую инициативу учащихся—будущих строителей коммунизма.

В. Жуков.

Редактор В. ЧУРИН.

Колхоз «Красное знамя» предлагает два генератора переменного тока мощностью 25 киловатт. За справками обращаться в контору колхоза.

Правление.

Пригородному сельпо требуются экспедитор, счетовод, ученики повара и продавца. Экспедитору оклад 50 рублей.  
Администрация.

Дурнев Михаил Васильевич, проживающий в Н.-Печенгском сельсовете, Михайловском лесопункте, Тотемском районе, Вологодской области, возбуждает дело о расторжении брака с Дурневой Александрой Павловной, проживающей в Тотеме, ул. Советская, 13.

Дело подлежит рассмотрению в районном суде города Тотемы.



Фотоэтиюд